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Economist: Πρωταθλητής αποδόσεων η ελληνική οικονομία το 2023 
Για δεύτερη συνεχή χρονιά, «σε ένα εντυπωσιακό αποτέλεσμα για μια οικονομία που ήταν μέχρι πρόσφατα συνώνυμο της 
κακοδιαχείρισης», η Ελλάδα κατέλαβε και το 2023 την πρώτη θέση μεταξύ 35 ισχυρών οικονομιών του πλανήτη που αξιολόγησε ο 
Economist με βάση πέντε δείκτες: 
τον πληθωρισμό, 
το «εύρος του πληθωρισμού», 
το ΑΕΠ, 
τις θέσεις εργασίας και 
την απόδοση του τοπικού χρηματιστηρίου. 
Με την εξαίρεση της Νότιας Κορέας, οι περισσότερες από τις οικονομίες που παρουσίασαν πέρυσι υψηλές επιδόσεις με βάση τους πέντε 
δείκτες βρίσκονται στην αμερικανική ήπειρο. Οι ΗΠΑ βρίσκονται στην τρίτη θέση, με τον Καναδά και την Χιλή στην 6η και στην 7η θέση, 
αντίστοιχα. Η Πορτογαλία στην 8η και η Ισπανία στην 9η θέση με τον ευρωπαϊκό Νότο να δείχνει σημάδια αντοχής σε μια χρονιά που 
πολλοί στοιχημάτιζαν πως θα κλείσει με ύφεση. Στον αντίποδα, Βρετανία, Γερμανία, Σουηδία και Φινλανδία βρέθηκαν στις τελευταίες 
θέσεις του πίνακα με τις φετινές επιδόσεις. 

 
                                                                  © The Economist 
Συνέχεια.. 
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«Για κορυφαίες μετοχικές αποδόσεις κοιτάξτε χιλιάδες μίλια δυτικά (σ.σ. από τις ΗΠΑ), στην 
Ελλάδα» γράφει ο Economist. Στη χώρα, η χρηματιστηριακή αξία της αγοράς ενισχύθηκε φέτος 
κατά περισσότερο από 40%. Οι επενδυτές έβαλαν στο στόχαστρο τις ελληνικές εταιρείες, 
«καθώς η κυβέρνηση προωθεί μια σειρά μεταρρυθμίσεων φιλικών προς την αγορά». Όπως 
επισημαίνεται, αν και η Ελλάδα παραμένει αρκετά φτωχότερη σε σχέση με την περίοδο πριν 
από τη μεγάλη κατάρρευση της οικονομίας στις αρχές του 2010, σε μια πρόσφατη έκθεσή του 
το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο (ΔΝΤ), που για καιρό είχε επιβάλλει αυστηρούς όρους στην 
Ελλάδα, τόνιζε τον «ψηφιακό μετασχηματισμό της οικονομίας» και την «ενίσχυση του 
ανταγωνισμού». Το ρεπορτάζ καταλήγει με μια αναφορά στις χαμηλές επιδόσεις της Φινλανδίας 
και συστήνει στον υπόλοιπο κόσμο «να πιεί ένα ποτήρι ούζο για τον πλέον απίθανο 
πρωταθλητή», την ελληνική οικονομία. 
Η μεγάλη πρόκληση της χρονιάς που φεύγει, σύμφωνα με τον Economist, ήταν η αναχαίτιση 
του πληθωρισμού. Έτσι, ο πρώτος δείκτης μετράει τον δείκτη τιμών καταναλωτή χωρίς τα 
εύκολα κυμαινόμενα «μέτωπα», όπως η ενέργεια και οι τιμές των ειδών πρώτης ανάγκης. Στην 
Ελλάδα αυτός ο δείκτης ανέβηκε φέτος κατά 3,4%, αλλά ο δείκτης που μετράει το «εύρος του 
πληθωρισμού», δηλαδή το ποσοστό προϊόντων ή υπηρεσιών που παρουσίασαν ετήσια άνοδο 
μεγαλύτερη του 2%, μειώθηκε φέτος κατά 13,3%, μία από τις μεγαλύτερες μειώσεις μεταξύ 
των χωρών που περιλαμβάνονται στον πίνακα. 
Εξαιρετική επίδοση καταγράφει η Ελλάδα και στον δείκτη των θέσεων εργασίας, καθώς η 
απασχόληση αυξήθηκε κατά 1,1%. Σε σχέση με το ΑΕΠ, η χρονιά κλείνει με όχι και τόσο καλές 
επιδόσεις, αλλά στα θετικά καταγράφεται πως ελάχιστες χώρες είδαν να γράφεται αρνητικό 
πρόσημο μπροστά από τον αριθμό. Στα αρνητικά επίσης περιλαμβάνονται και οι χαμηλές 
επιδόσεις ισχυρών οικονομιών όπως η Γερμανία και η Βρετανία. 
Πηγή: The Economist  
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Ελλάκτωρ: Πωλεί το 25% της Anemos στη Motor Oil 
Η «Ελλάκτωρ» ανακοίνωσε ότι το ΔΣ ενέργινε την πώληση του 25% της Anemos Res Holdings στον 
Όμιλο της Motor Oil έναντι 123.520.000 ευρώ. Η συναλλαγή υπόκειται στην έγκριση της Γενικής 
Συνέλευσης των μετόχων της. 
Σύμφωνα με την ανακοίνωση, η «ΕΛΛΑΚΤΩΡ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» (εφεξής η «Εταιρεία»), 
ανακοινώνει προς το επενδυτικό κοινό ότι κατά τη συνεδρίαση του Διοικητικού της Συμβουλίου της 
15.12.2023, αποφασίστηκαν τα εξής: 
Η χορήγηση, σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 99, 100 και 101 του Ν. 4548/2018, όπως ισχύει, 
αδείας για την σύναψη σύμβασης της Εταιρείας με συνδεδεμένο μέρος (κατά την έννοια του άρθρου 99 
παρ. 2(α) του Ν. 4548/2018). 
Συγκεκριμένα το Διοικητικό Συμβούλιο παρείχε έγκριση για τη σύναψη σύμβασης αγοραπωλησίας 
μετοχών με την εταιρεία «MOTOR OIL RENEWABLE ENERGY ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε.» (στο εξής 
«MORE»), σύμφωνα με την οποία: 
Η Εταιρεία θα πωλήσει και θα μεταβιβάσει εκατόν είκοσι τρία εκατομμύρια πενήντα εννέα χιλιάδες 
διακόσιες πενήντα ονομαστικές μετοχές (123.059.250) της ANEMOS RES HOLDINGS ΑΕ, κυριότητος 
της Εταιρείας, προς την ανώνυμη εταιρεία με την επωνυμία MOTOR OIL RENEWABLE ENERGY 
ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε., που αντιστοιχούν σε ποσοστό 25% του ολοσχερώς καταβεβλημένου 
μετοχικού της κεφαλαίου, έναντι συνολικού τιμήματος εκατόν είκοσι τριών εκατομμυρίων 
πεντακοσίων είκοσι χιλιάδων ευρώ (€123.520.000), σύμφωνα με τους ειδικότερους όρους που 
περιλαμβάνονται στην από 14.12.2023 δεσμευτική προσφορά (η «Προσφορά»). 
Η σύμβαση αγοραπωλησίας (εφεξής η «Σύμβαση Αγοραπωλησίας») θα περιλαμβάνει συνήθεις για 
τέτοιες συναλλαγές εγγυοδοτικές δηλώσεις με τις αντίστοιχες υποχρεώσεις αποζημίωσης του 
Αγοραστή, όπως αυτές περιγράφονται στην Προσφορά. 
Οι παραπάνω όροι της Σύμβασης Αγοραπωλησίας Μετοχών, αποτελούν συνήθεις όρους για αντίστοιχες 
συμβάσεις και η σύναψη αυτής είναι δίκαιη και προς όφελος της Εταιρείας. Η έγκριση της ως άνω 
σύμβασης παρασχέθηκε από το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας, σύμφωνα με τις διατάξεις των 
άρθρων 99 επ. του νόμου 4548/2018, όπως ισχύει. 
Η προαναφερόμενη συναλλαγή υπόκειται στην έγκριση της Γενικής Συνέλευσης των μετόχων της 
ΕΛΛΑΚΤΩΡ. Η Εταιρεία θα ενημερώσει, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία, το επενδυτικό κοινό για 
την εξέλιξη της προαναφερόμενης συναλλαγής. 
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Mytilineos: Ξεκινά η μεγάλη επένδυση στον Καναδά με την κατασκευή 
του πρώτου φωτοβολταϊκού 
Ξεκινά η μεγάλη επένδυση της Mytilineos στον Καναδά, μετά την ολοκλήρωση της συναλλαγής για το πρώτο από τα 5 έργα 
φωτοβολταϊκών ισχύος 1,4 GW, που συμφώνησε η Mytilineos να αποκτήσει στον Καναδά, από το fund Westbridge. 
Όπως ανακοίνωσε πριν λίγες μέρες η Westbridge Renewable Energy Corp, έκλεισε η πώληση του πρώτου έργου 
φωτοβολταϊκών, του Georgetown 230-MWac/278-MWdc στην επαρχία Vulcan της Αλμπέρτα, στην Mytilineos SA και το 
έργο είναι έτοιμο προς κατασκευή. 
Πρόκειται για το πρώτο μέρος της ευρύτερης συμφωνίας για την πώληση φωτοβολταϊκών συνολικής ισχύος 1,4 GW, που 
θα ολοκληρωθεί σταδιακά μέχρι το 2025. 
Σημειώνεται ότι τα έργα αυτά είναι σε μεγάλο ποσοστό έτοιμα προς κατασκευή και επιταχύνουν τους χρόνους υλοποίησης 
του συνολικού χαρτοφυλακίου της εταιρείας. 
Το τίμημα 
Για το κλείσιμο της συμφωνίας για το έργο Georgetownη Westbridge, έλαβε 47,6 εκατομμύρια CAD (35,6 εκατομμύρια 
USD/32,5 εκατομμύρια ευρώ), δηλαδή το 92% του τιμήματος , ενώ το 3% της τιμής είχε καταβληθεί ως προκαταβολή, ενώ 
το υπόλοιπο θα καταβληθεί μόλις το έργο της Georgetown φτάσει σε εμπορική λειτουργία. 
Η Westbridge με τα έσοδα από την πώληση αποπλήρωσε όλα τα εκκρεμή δάνεια που σχετίζονται με το έργο, όπως 
ανακοίνωσε η εταιρεία. 
Τα υπόλοιπα έργα της συμφωνίας – Red Willow, Eastervale, Dolcy και Sunnynook, παραμένουν στην ιδιοκτησία της 
Westbridge και κάθε ένα από αυτά εφόσον ολοκληρώνεται το στάδιο των ρυθμιστικών εγκρίσεων θα προχωρά το κλείσιμο 
της συναλλαγής και η έναρξη των εργασιών κατασκευής. Η Westbridge αναμένει να κλείσει την πώληση αυτών των έργων 
στη Μυτιληναίος το 2024 και το 2025. 
Νίκος Παπαπέτρου: Έργο έτοιμο προς κατασκευή 
«Είμαστε ενθουσιασμένοι που ανακοινώνουμε το επιτυχές κλείσιμο του έργου Georgetown, ένα σημαντικό πρώτο βήμα 
εισόδου στον Καναδά. 
Το Georgetown σηματοδοτεί το κλείσιμο του πρώτου από τα πέντε έργα της Alberta που είναι στρατηγικά έτοιμα για πρόοδο 
προς την εμπορική παραγωγή ενέργειας. Το κλείσιμο του έργου Georgetown που εισέρχεται στο έτοιμο προς κατασκευή 
στάδιο εκτοξεύει απρόσκοπτα τα αναπτυξιακά μας σχέδια προς την κατασκευή» , δήλωσε ο Νίκος Παπαπέτρου, 
Εκτελεστικός Διευθυντής της M Renewables της My5lineos. 
Ποια είναι τα 5 έργα 
Τα πέντε έργα αναπτύσσονται από 5 ξεχωριστές θυγατρικές του καναδικού ομίλου ΑΠΕ χαρτοφυλακίου 1.410 MWdc με 
πέντε ηλιακά έργα στην καναδική επαρχία της Αλμπέρτα, από τα οποία το πρώτο ήταν το Georgetown. 
Τα έργα που αναπτύσσονται από κάθε SPV είναι: 
Georgetown – φωτοβολταϊκό έργο ισχύος έως 230Mwac (278MWdc), στη Vulcan County της Alberta 
Sunnynook – φωτοβολταϊκό έργο ισχύος έως 280 Mwac (332 MWdc), στην περιοχή της Alberta 
Dolcy – φωτοβολταϊκό έργο ισχύος έως 200 Mwac (246 MWdc), στο Wainwright της Alberta 
Eastervale – φωτοβολταϊκό έργο ισχύος έως 300 Mwac (274 MWdc), στο Provost της Alberta και 
Red Willow – φωτοβολταϊκό έργο ισχύος έως 225 Mwac (280 MWdc), στο SteÜler County της Alberta. 
Τι θα παράγουν τα 5 έργα στον Καναδά 
Όταν τα έργα της My5lineos ολοκληρωθούν θα ενισχύσουν σημαντικά την παραγωγή πράσινης ενέργειας του Ομίλου. 
Θα παράγουν 2,1 τεραβατώρες (TWh) ετησίως «πράσινης» ενέργειας, που θα μπορούν να καλύψουν τις ανάγκες 200.000 
νοικοκυριών για ένα έτος ή να εξαλείψουν τις εκπομπές 330.000 αυτοκινήτων (1.500.000 τόνοι CO2) 
Θα αποτελούν συνολική επένδυση ύψους 1,7 δισ. καναδικών δολαρίων (CAD) (1,16 δισ. ευρώ) (εξαιρουμένου του 
εξοπλισμού για συστήματα μπαταριών BESS), η οποία θα εκταμιευθεί (εκτός από την προκαταβολή) στις διάφορες φάσεις 
ανάπτυξης και κατασκευής του έργου, με αναμενόμενη ολοκλήρωση το 2026-2027. Η επένδυση (capex) αναμένεται να 
κατανεμηθεί ισομερώς σε περίοδο 4 ετών. 
3. Τα δύο πιο ανεπτυγμένα έργα, Georgetown και Sunnynook (περίπου 610 MW) θα είναι «έτοιμα προς κατασκευή» «RTB») 
μέχρι το τέλος του τρέχοντος έτους, ενώ τα υπόλοιπα τρία έργα (περίπου 800 MW) βρίσκονται σε προχωρημένο στάδιο 
ανάπτυξης και το RTB να αναμένεται μέχρι τα μέσα του 2024. 
4. Όλα τα έργα έχουν υποβάλει αίτηση ή/και έχουν εγκριθεί για την εγκατάσταση και χρήση συστήματων συσσωρευτών και 
αποθήκευσης ενέργειας («BESS»), συνολικής αποθηκευτικής ικανότητας 1.200 MWh για το συνολικό χαρτοφυλάκιο. 
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ΕΚΤ: Καμία μείωση επιτοκίων πριν τον Ιούνιο 
Το ίδιο μήνυμα περί ανάγκης διατήρησης του κόστους δανεισμού σε υψηλά επίπεδα αναμένεται 
να διατηρήσουν μέχρι τουλάχιστον τον Μάρτιο του 2024 οι αξιωματούχοι της ΕΚΤ, σύμφωνα 
με πηγές προσκείμενες στο θέμα, που επικαλείται το Reuters. Αυτό καθιστά τυχόν μείωση του 
επιτοκίου αναφοράς πριν τον Ιούνιο δύσκολη, έως και αδύνατη, διαψεύδοντας έτσι τις 
προσδοκίες της αγοράς, η οποία ποντάρει σε χαλάρωση της νομισματικής πολιτικής το πρώτο 
εξάμηνο του νέου έτους. 
Ειδικότερα, οι αξιωματούχοι της κεντρικής τράπεζας θέλουν πρώτα να δουν πώς θα 
διαμορφωθούν τα οικονομικά στοιχεία τους επόμενους μήνες. Βάσει αυτών, το παράθυρο για 
μελλοντική μείωση των επιτοκίων πρόκειται να ανοίξει το νωρίτερο στις αρχές Μαρτίου και η 
πρώτη πρακτική κίνηση χαλάρωσης τον Ιούνιο. 
Το χρονοδιάγραμμα αυτό είναι τουλάχιστον δύο μήνες αργότερα από τις προβλέψεις της 
αγοράς, παρότι η επικεφαλής της ΕΚΤ, Christine Lagarde, μετά τη συνεδρίαση της περασμένης 
εβδομάδας ήταν σαφής, λέγοντας ότι όποια αλλαγή πορείας απέχει πολύ από σήμερα. 
Σύμφωνα με το Reuters, η απόκλιση αποδίδεται στις διαφορετικές προβλέψεις σχετικά με τον 
πληθωρισμό. Η αγορά αναμένει ότι η τρέχουσα πορεία αποκλιμάκωσης θα συνεχιστεί κανονικά, 
ενώ οι κεντρικοί τραπεζίτες προβλέπουν προσωρινή ανάκαμψη των πληθωριστικών πιέσεων 
μέσα στο 2024. 
Άτομο προσκείμενο στις συζητήσεις δήλωσε ότι είναι πιθανή κάποια μείωση πριν τον Ιούνιο 
εάν ο πληθωρισμός συνεχίσει να βρίσκεται σε επίπεδα χαμηλότερα από το προσδοκώμενο. Δύο 
άλλοι, όμως, σχολίασαν ότι εάν η ΕΚΤ δεν καταστήσει ξεκάθαρη τη στάση της, τότε η αγορά 
ενδέχεται να ανατρέψει την προσπάθεια σύσφιγξης του τελευταίου ενάμισι έτους. 
Πηγή: Reuters  
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